

中国继续让澳洲多上几节课

廖省·林越

经过8年拉锯式的商谈,东盟10国与中、日、韩、澳和新西兰5国之间的《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)于11月15日正式签署。根据RCEP规定,协定需东盟成员中的6国及东盟外的3国,至少9个成员批准方能生效。RCEP各成员将尽快履行国内法律审批程序,努力推动协定早日生效实施,争取让RCEP协定尽快惠及本地区企业和人民。

近两年来,中国与澳大利亚的外交及贸易摩擦愈演愈烈,吸引了全球的目光。澳贸易部长伯明翰近日表示,是否坐到谈判桌前,球在中方一边。澳洲右翼政客妄称“澳不应放弃自身的国家利益和价值观”。中国外交部发言人赵立坚在17日的记者会上,澄清了导致中澳关系急剧下滑并陷入困难局面的几个根本原因,让国

际根据事实进行审视、评判。

首先,澳方公然违反国际关系基本准则,在涉港、涉疆、涉台等涉及中国核心利益的问题上屡作谬误言行,粗暴干涉中国内政,伤害中国人民感情。其次,澳方在没有任何证据的情况下,诬蔑中国对澳搞所谓“干预、渗透”,蛮横禁止中国企业参与澳5G网络建设,以“国家安全”为由否决中国企业赴澳投资,对中国驻澳媒体记者进行任意搜查。第三,澳方就新冠疫情大搞政治操弄,推动所谓“独立国际审议”,妄图向中国“甩锅、追责”。

中国呼吁澳方应正视两国关系受挫的症结,客观理性看待中国和中国的历史,切实秉持相互尊重、平等相待的原则处理两国关系,多做有利于增进两国互信、促进两国合作的事;则澳洲煤炭、铁矿砂、原木、大麦、棉花、龙虾、牛肉等问题必

将能逐一解决。

《环球时报》报道,中国商务部27日发布公告,裁定原产于澳大利亚的进口葡萄酒存在倾销,中国国内相关葡萄酒产业受到实质损害,迅速决定自本月28日起对相关产品实施临时反倾销措施。澳洲《悉尼先驱晨报》评论:“价值数十亿美元的澳中贸易纠纷进入危机四伏的新领域。”这项措施将对葡萄酒生产商造成“严重影响”,澳最大酿酒企业富邑葡萄酒公司当天的股价下跌超过11%。惊愕的澳贸易部长抱怨中方裁决“极不公平、不合理、不正当”,背后可能有其他“目的”,澳大利亚将寻求世贸组织介入调查。

澳广播公司(ABC)认为,保证金相当于“关税”。澳葡萄酒协会执行官说:“中国对我们而言是一个很大的市场,然而现在,来自欧洲等地的主要竞争对手已经有了税率优势,令我们的竞争力变得非常困难。”现

在全中国的港口堆积数百个澳葡萄酒集装箱。“我从不记得哪一年像今年这样,这是我们在如此重要的市场上面临的巨大挑战。”

彭博社称,至今年9月,值12亿美元的葡萄酒进入中国市场,占年出口额约40%,排第二的美国进口4.3亿美元的葡萄酒。并引述澳大利亚国立大学研究员布拉克斯兰的话说,中国政府的最新行动表明其下定决心要给澳方“上一课”,而“这一课”将响彻全球。

路透社27日称,国际货币基金组织的数据显示,2019年澳大利亚对华出口总额高达1040亿美元(双边贸易额大约1580亿美元),断绝与中国的贸易关系将损害澳经济,后者的牛肉、大麦、煤炭出口近来已遭受严重影响,而中国能轻易找到可替代的供应来源。

中澳之间的贸易摩擦总被西方将之与两国外交关系联系在一起,将中方的正当

举措称为“惩罚性”措施。莫里森23日转变调子说要与中国“愉快共存”,但仍然强调与美国的“持久联盟”,他自作聪明地认为中国就这么好“忽悠”的。香港《南华早报》26日报道,一些分析人士认为,这样的表态说明澳方试图在两头下注,“不够真诚”,但多少还是有助于修复与中国的贸易关系。悉尼科技大学澳中关系研究院院长罗震认为其讲话中的双重含义、再次强调澳美同盟关系的表述“令人迷惑”,怎么不以本国利益为重呢?

澳前外长鲍勃·卡尔表示,在没有征求北京的意见而要求调查新冠病毒起源,将“反华狂热分子”纳入澳中关系国家基金会,是澳政府的反华姿态。堪培拉需在外交领域付出“巨大努力”,才能恢复与中国的关系,并需要化解双方近几年来“摩擦和失控的言论”。

澳大利亚战略顾问凯蒂·豪在美国《外交学者》撰

文,2012年澳中建交40周年时,澳首任驻华大使斯蒂芬·菲茨杰拉德曾深入思考澳方需将对华关系的视线投向经济之外,以发展多层面的双边关系。“这将有助于得到我们需要的通道和清晰的声音。”“那是一种成熟关系应有的样子,一种良好的政治关系将取决于保持那种交往强度。”然而,8年来澳政府一直未能发展这样的对华关系。澳政府仅关注对华关系的经济层面,这跟澳和其他国家之间的关系形成鲜明对照,也严重影响了对华经贸。

澳洲政绩不佳的“政棍”、智商有限的“智库”,已使其教育、旅游、矿产及农牧产品受挫。对于中国,澳洲“副警长”并不那么重要,北京也无需再“韬光养晦”,争取有利形势给澳洲“多上几节课”吧!反正世界各国也乐于围观澳大利亚“自炫”后的窘迫。

大义凌然家国情怀的华为总裁任正非

巴厘省·意如香

一个成功企业家,家财万贯、荣宗耀祖、不可一世的企业家,大有人在。但如富贵不仁,毫无家国情怀,对公益事业一毛不拔,再多财富又有何意义呢?再多富不过二代,在富二代挥霍下,家产被散尽,落得过眼云烟,苦苦追求一生,财富竟成了葬送自己名声的身外之物,死后名字与棺材很快腐烂掉。何其悲哀!

但我们也见证了名存万古的一代富豪,名字永远为后人缅怀,如在南洋享负盛名的陈嘉庚、陈六使等,他们一生家国情怀,为中华民族生存,出钱出力,办学办校,为中国的抗日斗争不遗余力奔走疾呼。把自己的命运与国家联系在一起,大义凌然,在华人圈中,留下了可歌可泣的壮烈诗篇。陈嘉庚与陈六使成了海外华人的楷模,为华人敬仰歌颂。

当代中国富豪数也数

不尽,但最为人乐道的莫过于华为总裁任正非。他虽不是首富,但富而不忘家国情怀,不惜动用万贯家产为国家培养尖端人才,利用财富造福国家民族,着实感动了海内外炎黄子孙。

任正非早期是解放军基建工程兵,军旅生涯让他练就了个性刚强的素质,不怕困难,迎难而上。退役下岗后,1987年以21000元人民币,在深圳创办华为技术有限公司,改革开放初期,就在电信设备5G上投入研发。别于一般富豪,他把公司每年的利润,除照顾员工福利外,更腾出一大部份招引各国尖端科技人才,也注资各高等院校,培养优秀学子吸收为华为服务,给以高薪,专心从事5G科研攻关,微观布局5G技术普及,给国家创造5G产业红利。所以华为旗下拥有数万名素质高超的科技人才,为华为的稳健发展奠定了坚实基础。

任正非的座右铭“再

穷也不能穷教师”,就是基以这种家国情怀的远见,“科教兴国”是他坚持的创业理念,不是为家族,更不是为个人荣耀,而是为整个国家的需要,为中华民族复兴的宏伟伟业。因此当华为发展的5G高科技引领世界时,任正非首先考虑的是让5G产业造福于全人类,为人类命运共同体服务,在一百多个国家里发展5G行业服务,取得极大的进展,因而华为遭到了美国霸权主义的极限施压,因为5G产业为各国所共享,必然会把美国垄断财团的奶酪为各国分享均分。所以美国特朗普倾举国之力打压华为,并胁迫盟国共同施压,一时间西方国家都在美国的要挟下,给华为卡脖子断供芯片,让华为陷入了芯片断货的困境中。

更可恨的是,美国为了胁迫任正非,竟然无耻地威逼加拿大扣押任正非女儿孟晚舟,以绑架女儿威逼任正非就范。但任正非威武不屈,孟晚舟

作为华为财务总监,更表现了中华儿女的傲气,有其父必有其女,傲然挺拔,孟晚舟在加拿大法院里,理直气壮猛批美加的无理取闹,任正非更坦然以对,鼓励女儿宁可父女永不见面,也要保住中国人不屈不挠的胸怀。扣押孟晚舟的电子脚铐,成了激励中国人斗志的图腾物,必将永远成为中国人不忘国耻的见证物。

任正非始终不屈服,华为更是在西方断供芯片的绝境中绝地逢生,在任总的精神激励鼓舞下,埋首刻苦自主研发芯片,取得极大的成果,已经拥有自己研发的芯片,并向6G产业进军,虽然还未做到大批量生产,但已基本满足了华为芯片的市场需求,而且华为6G产业脱颖而出,必将成为引领6G产业的领军企业。反观欧美国家的5G芯片厂商,却因美国的制裁打压,不得已停止给华为供货,造成自己蒙受定单亏损,都蒙受了失去订单的

极大经济损失,逼使数千家美企群起状告特朗普的法律诉讼。

但有谁会想到,任正非的博大胸怀坦荡无私,为了解救西方商业伙伴的困境,华为做出断然决策,犹如四脚蛇断尾求生一样,把子公司“荣耀”忍痛出售,因为“荣耀”是一家生产低端手机产能的公司,“荣耀”脱离华为出售出去,就能让“荣耀”免受美国制裁,而能继续接受欧美手机厂商的芯片供货,助力西方芯片产商出口订单源源不断,及时解救了欧美产商因断供华为芯片所遭受到的经济损失。

请问:又有哪一个富豪能如任正非乐意出手解救商业对手困境的呢?虽然屡遭美国制裁打压,任正非还是慨然协助美国企业。中国商人的高贵商德,不禁令西方商家汗颜。任正非在出售“荣耀”告别会上,语重心长地告诫“荣耀”：“拥抱着美国产商企业吧!把产业做大,让5G产业造福全人类”。

多么高尚的中国商人胸怀,任正非面向祖国,面向世界。对比于一些为富不仁的官僚“商家”,只为自己圈子里的一群狐朋狗友,侵吞国家财富,贪污枉法,更显得任正非品德的高大形象。

但凡贪污犯者,最终都逃不脱国家正法,正如马云集团与其背后的贪婪富商,肆意玩弄云控股“游戏”,终受国家金融监管部门叫停,及时扭转了蚂蚁企业对广大股民的盲目投资圈套,挽救了国家陷入如美国次贷危机的金融风险。另外印尼肃贪委KPK,近期也对印尼海事部长,因龙虾虾苗输出大宗贪污案,遭受整肃委扣押查办,大快人心,牵引出了一大批背后的狐群狗党,竟连执政联盟党的精英党干,也涉嫌其中,无耻集体分赃,令国人瞩目惊心。

所以,如不果敢斩断利益集团的贪污黑手,以及肃清极端思潮的干扰,印度尼西亚班查西拉多元文化民族和谐的美好青天,何时何日方能到来?

学习中国古代汉语及诗词曲赋的经历(上)

棉兰·晓杨

一个甲子的生活最有意义的生日礼物莫过于今天2020年11月20日北京外国语大学线上诗词专题课研习会开幕。幼年就喜欢国学诗词曲赋,不过,年幼识字不多,学识有限,感觉词句写得字数短、整齐、有押韵的就是诗了。

随着年龄增长,渐渐了解了诗歌分成多种的归类,除了字句的多少不规整比较随意的是现代诗之外,还有古体诗、乐府诗和近体诗、打油诗等等。唐代近体诗又分有律诗、绝句、乐府;律诗和绝句分五言和七言的写法。律诗总共有八句,按篇幅长短分为:一般律诗、排律、小律、三韵律诗或三韵小律。在字句、押韵、平仄、对仗各方面都有严格规定。第二、四、六、八句里须押韵,第一、三、五、七句里可押也可不押,通常押平声,一韵到底,中间不换韵;每两句为一联,分首联、颔联、颈联和尾联,颔联和颈联要求对仗,首联和尾联可对可不对。

结构相同,词性相对,平仄相反。

绝句也称截句、断句、绝诗;四句为一首、五言和七言为多。格律分为律绝和古绝,律绝有严格的格律要求。平仄粘对具有一定的灵活性,一三五不论,二四六分明。除了诗还有词、曲、赋、骈文等等文学作品。对于古典文学我认识得很少,尤其在印尼政府前段时间禁止学习华文长达32年,虽然自幼都很喜欢古代汉语和中国文学,不过这里没有专业的古代汉语教学课程,早期靠家庭补习教师教授也只不过零零散散学了一些基础汉语罢了,过后就靠自修。一段很长的时间一台收音机就是我的华文老师,收听世界各国的华文广播节目。政府解禁华文后,我参加了好多年函授课程,除了每一年参加两岸过来做海外华文师资教学巡回培训活动之外,也尽量申请短期赴两岸参加海外华文师资教学培训活动项目。不过名额不多,不能每次都分配到。那些培训课程多数以华文基础教学为主,古代汉语文学文化

课只有夹杂一两节课,让大家认识中华文化历史渊源瑰宝,只能算一个过门简介,太不过瘾了。难得这次海外开设了线上诗词专题课程,就让我舒心悦怀,浸淫泡在墨池书林里逍遥,发醇在翰墨书香境界中吧。

有备而来,我都暂时把教补习工作时间腾出来配合主办单位时间收看线上视频教程节目,难得有一度这样的机会与祖籍国著名的各位专业大师交流,千载难逢一遇的机会。1999年北京国际广播电台为了庆祝国际老人节(重阳节)举办了书画比赛,我参加写作,把父亲当年离乡背井下南洋的辛酸,最后无法完成的落叶归根的心愿和我本身酷爱华文而不能得到好好栽培并发展的现实经过写下了一篇题为“失落的梦”。学龄期间因为酷爱华文,无奈当时政府严禁华裔学习华文,我们只能几位同学私底下聘请补习教师来家教授,那段打游击战的学习生涯深深烙印在每一位同学的心灵脑海中。今天应该算是寻回“落实的梦”时节吧。

小学五年级时期,当时政府还允许学校可以读一本《中华文选》课本,市面上可以买到一些华文书籍,因为喜欢汉字,很喜欢校长夫人李桂莺老师的粉笔板书,当上午班初中同学放学了,黑板上没有擦掉那娟秀的粉笔汉字看得我出神,我读下午班,到校后喜欢偷偷溜进空教室看富有磁性魅力的板书。她在黑板写了诗经《关雎》,关关雎鸠,在河之洲……那时黑板上整篇关雎我只认识几个简单的汉字,其他一概都很深奥晦涩。李老师黑板上注释窈窕=苗条,加上画了敦煌壁画两个仙女彩带飘扬飞天的姿态。从图画就可以了解字义是指什么了。

当年补习老师教完了我之前学校使用的高中课本,也教我几篇诗经。《关雎》是诗经里头的第一篇,那个年代资源匮乏,特别在印尼禁止华文更是成了一个文化大沙漠,我们在酷热缺乏绿洲的水源犹如沙漠上的一颗仙人掌,靠着空气雨露养分生存下来。

当年就读初中二年级

时,马素珠老师来家教我背诵默写诗经《关雎》我觉得深奥难懂,雎鸠是什么?老师告诉我是一种水鸟,自己看参考书写是鱼鹰,水鸟和鱼鹰,概念上是一种飞禽鸟类就是了。洲是河流凸出的沙地,这个我见过实体的河州好理解。荇菜是什么?老师又说是一种水生植物,可食。一种鸟类一种水生植物,这样模糊很片面的概念根本无法满足我的理解,读起来好枯燥。一大堆莫名其妙生活上罕用、难

写、难读、又难记的生僻字,觉得诗经距离我的生活很遥远和陌生的,因为所写的东西和我生活上知道的东西很多都不符合。有一篇《木瓜》,木瓜是南方水果,诗经是北方的歌谣,读起来觉得有点不对劲,难道当时木瓜是高铁或快速通往北方去的?荔枝是南方的水果,杨贵妃身在北方确实也吃到新鲜的荔枝,唐朝的快递是怎么样的服务呀?

(未完待续)



漫画 王锦松(原载《联合早报》)